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Aos dez dias do mês de Outubro de 2019, nas 

dependências Faculdade de Tecnologia - FT/UNICAMP – 

Anfiteatro PA07 em Limeira / SP, realizou-se a 93ª Reunião 

Ordinária da CT-SA. 

 

Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 

enviadas aos presentes por meio de mensagem eletrônica no 

dia 24 de Setembro de 2019. 1. Abertura da 93ª Reunião 

Ordinária: A abertura da reunião foi realizada pela 

Coordenadora da CT-SA Ariella Machado de Oliveira 

Montebello, que solicitou aos presentes a aceitação da pauta 

enviada, não havendo manifestações contrárias, deu-se início 

à reunião. 2. Aprovação da ATA da 92ª Reunião Ordinária 

da CT-SA: A Coordenadora da CT-SA Ariella Machado de 

Membros presentes Fernando Ribeiro Rossilho (S) 

Entidade Representante   Sérgio Antunes da Silva (T) 

Mariana Carolina Rossi de Andrade 

(S) 

Hugo Marcos Piffer Leme (T) 

Odair Ferreira Leite (S) 

Ricardo de Lima Isaac (T) 

AEAA - Americana Marcos Batista Revelin (T) SANEBAVI 

AEAA Atibaia e Região José Roberto do Prazo Júnior (T)  

AEJ Jaime Ramiro (T) 
SEMAE 

 Sabrina Rodrigues da Cruz (S) 

ASSEMAE Sérgio Raimundo Grandin (S) SUCEN Campinas 

UNICAMP André Felipe de Oliveira (S) 

BRK AMBIENTAL RIO 

CLARO 

Luiz Gustavo Albiero (T)  

Silvio Luis Ferreira da Silva (S)  Membros Ausentes 

BRK AMBIENTAL 

SUMARÉ 
Mona Lisie Pavan Ribeiro (T) 

Entidade 

ABCON 

CDRS 
André Luiz Xavier de Macedo 
Barreto (T) 

ABES -SP 

CETESB 

Cia de Saneamento de 
Jundiaí 

José Augusto Aguiar(T) 
CODEN 

CPFL Renováveis 

CIS Regina de Fátima Boni Valente (T) 
DAE Americana 

DAE Jundiai 

CISBRA Sandra Cristina Dimis Santos (S) P.M de Analândia 

Clean Environment 

Brasil 
Mateus Boro Machado (S) 

P.M. de Cordeirópolis 

P.M de Iracemápolis 

DAAE Rio Claro 
Miguel Madalena Milinski (T) P.M de Limeira 

Márcio Afonso Brunini Frandi (S) P.M de Louveira 

DAE Santa Bárbara 

d´Oeste 

Célia Maria Campos (T) Rotary Internacional – D4590 

Fernanda Dias Pereira (S) SAA 

Leandro Ramalho (S) SAAE Cordeirópolis 

DAE Valinhos Marcello César Lino (T) UNICA 

DAEE Marco A. Garcia de Almeida (T)  

FT/UNICAMP 
Maria Aparecida Carvalho de 

Medeiros (T) 

 Convidados 

Entidade Representante 

P.M de Campo Limpo 

Paulista 
Sandra Araújo (T) 

SEMAE Piracicaba Ivan Canale 

AEJ Luiz Carlos Piccione 

P.M de Itatiba Dennis Lai (T)  
P.M de Jaguariúna Silvana Turolla Broleze (T) 

P.M de Rio das Pedras Murilo Cesar Merloto (T) 

P.M de Saltinho Ariella M.de O. Montebello (T) 

P.M de Sumaré Rildo José Sanches (T) 

P.M de Várzea Paulista 
Peterson de ávila Alves afonso (T) 

Rafael Tamberlini (S) 

PUC Campinas Rodrigo Custodio Urban (T) 

SAAE Atibaia Dorival Hernandes (S) 

SABESP 
Lara Dias de Jesus e Sousa (S) 

Fagner Sampaio de Souza (S) 

SAEAN 
Luís Gustavo Theodoro dos Santos 
(T) 

SANASA 
Sabrina Rodrigues da Cruz (T) 

Sérgio Raimundo Grandin (S) 
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Oliveira Montebello apresentou a Minuta da Ata da 92ª 

Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. 3. 

Apresentação da Versão Preliminar do Plano de Trabalho 

da CT-SA entregue à Secretaria Executiva dos Comitês 

PCJ em 04/10/2019 e andamento do processo de 

aprovação do Plano. Andamento dos GTs Água, Esgotos, 

Drenagem e Resíduos Sólidos: Houve o demonstrativo das 

atividades 2020-2021 com relação ao Plano de Trabalho e os 

critérios de análise dos projetos a serem alinhados com 

representantes da Agência (avaliação de projetos). Foi visto 

que é necessária uma definição da estratégia de pré análise 

sobre o que é esperado que a Câmara Técnica execute, a qual 

deve ocorrer no próximo ciclo de análise de projetos em 

2020. Demonstração dos planos de trabalho dos grupos de 

trabalho: resíduos sólidos, água, esgoto e drenagem. Ficou 

definido entre os envolvidos que a realização de Seminários e 

Workshops ocorrerá em versões anuais, sendo propostas os 

períodos de Maio  / 2020 e Abril / 2021 para estas atividades. 

4. Andamento do projeto de Perdas realizado em 

conjunto com a CT-ID: Não houve andamento do projeto de 

perdas até o momento, o qual será apresentado aos membros 

na próxima reunião em 12/12/2019. 5. Palestra - Revisão da 

Portaria de Potabilidade, pelo Biólogo Ivan Canale – 

Setor de Controle de Qualidade - SEMAE Piracicaba: 

Apresentação realizada pelo Sr. Ivan (Setor de Controle de 

Qualidade – SEMAE Piracicaba) sobre a Revisão da Norma 

de Potabilidade da Água: Anexo XX da Portaria de 

Consolidação n° 5 / 2017. Início da revisão em 2014. 

Alterações ainda em discussão junto ao grupo de trabalho no 

governo federal. Foram tiradas dúvidas pelos membros após a 

apresentação, sendo enfatizado o caráter ainda prévio do 

documento pelo Sr. Ivan. 6. Informes: Foram colocadas 

como disponíveis 2 vagas para participação no evento em 

conjunto com a Agência internacional da França e PCJ, em 

São José dos Campos no dia 06/11/2019 (dia todo). Foi 

também anunciada a Palestra do Secretário de Infraestrutura e 

Meio Ambiente na EEP no dia 11/10/2019. Também 

mencionada a audiência pública referente aos Cadernos 

Temáticos da revisão do Plano das Bacias PCJ 2010-2020 na 

quinta feira 17/10/2019. Por fim, foi citada a participação da 

Coordenadora Ariella e do Secretário da CT-Saneamento no 

XXI ENCOB na cidade de Foz do Iguacú / PR no final do 

mês de Outubro/2019. 7. Outros assuntos: Foi colocado em 

pauta o recente estudo realizado por empresa contratada pela 

Agência PCJ na Bacia do Rio Corumbataí e as demandas de 

captação (são 4 produtos, e já foram apresentados 3 

produtos). Verificar qual o status do trabalho e quando haverá 

novas apresentações. Houve questionamentos dos Municípios 

de Piracicaba / Rio Claro e Sumaré (Quilombo e Tijuco 

Preto) sobre o assunto. Ficou decidido a elaboração de um 

ofício para a Agência sobre o assunto, solicitando qual o 

status do trabalho, quais os documentos já gerados e qual a 

data da próxima reunião. Professora Maria (FT UNICAMP) 

solicitou a participação no GT Resíduos Sólidos, GT Água e 

GT Esgotos. Mariana (SANEBAVI Vinhedo) solicitou 

participação no GT Esgotos, sendo, portanto, atualizados os 

quadros de participantes em tais Grupos de Trabalho. 8. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora 

da CT-SA Ariella Machado de Oliveira Montebello, 

agradeceu a presença de todos e foi dada por encerrada a 

reunião as 13:00. 

 

 

 

Ariella Machado de Oliveira Montebello 

Coordenadora da CT-SA 

 
 

Luís Eduardo Gregolin Grisotto 

Coordenador-adjunto da CT-SA 

 
 

Murilo Cesar Merloto 

Secretário da CT-SA 


